

书香致远处 教育韵味长

——市实验小学开展“三美”名师读书分享会

当世界读书日与琅琅书声相遇,教育的意义便悄然绽放。4月23日下午,市实验小学开展以“书香致远 共筑教育梦”为主题的“三美”名师读书分享会,大家在一起交流读书心得与教育理念,共话教育的本质与初心。

“今天是第30个世界读书日,我们相聚于此,开展名师阅读分享会……”主持人李林花老师热情的开场,道出了读书对教师个人成长和认知世界的重要意义。

青年英语教师李晓宇第一个上场,她分享了一本关于“生长”的书——《教育就是,没有一棵树一开始就是树》。李老师认为对于教育者而言,要像农夫一样,精准把握教育时机,不急于求成,遵循教育规律。

伴着柔美悠扬的古典乐声,李娴老师用温柔而有力量的声音从四个

章节分享了《中国人的音乐》一书,表达了对中国传统音乐的欣赏和热爱。在场的老师们都在沉浸于舒缓的旋律声和李老师的深情演讲中,话音刚落,现场便响起阵阵掌声。

接下来,郭泽婷老师在大屏幕上展示了学生的作品“开花数”,并结合课堂教育生动诠释了自己在读《小学数学这样教(一年级)》一书时的收获。郭老师引用了苏格拉底的名言“教育不是灌输,而是点燃火焰”,与大家共勉。

“教师本身就是一本教科书”,韩飞宇老师以《致青年教师》一书为题,与在座老师们分享了她如何以坚定与温情,在教育的星火之路上与学生共同成长。从事数学教育18年的高建荣老师带着一本对她教学理念影响深远的书《教育魅力》走上讲台,演讲声中充满着激情,她号召大家要做一名具有教育魅力的现代

教师。

赵娜教师分享了王崧舟的《语文的生命意蕴》的所感所想。她说,语文教育不仅是语言文字的传授,更是对学生生命体验的关注和引导。郝慧珍老师精读了孙浦远的《美丽的教育》,并结合多年的读书和教育经历,总结出“在教育中,尊重学生很重要”的道理,教育不是雕刻,而是唤醒,要以爱与智慧,铺就教育的繁花之路。

7位名师的阅读分享结束后,在座的老师们深深感受到了阅读的魅力和乐趣。“读书能给我带来力量和幸福,我十分受益。”市教学研究中心副主任李润忠说。

活动最后,李婕老师和五年级学生们表演的手势舞《世界赠予我的》点燃了现场气氛,大家在肢体与音乐的交织中,感受着阅读赋予生命的诗意与力量。



副校长王晓琴表示,通过举办此次名师读书分享会,让老师们在共读共研中拓宽教育视野,在思想交融中凝聚育人合力,希望书籍能

够成为老师们教育创新的催化剂,在共筑教育梦想的征途中,不断提升专业素养,为学生们带去更优质的课堂。

翟颖文/图

分享好书,在交流感悟中汲取力量

市十二中师生读书分享会提振精气神

本报讯 记者魏君烨摄影报道 4月21日、22日,市十二中举办主题为“培育读书风尚 建设文化强国”师生读书分享会。

“这本书教会我,平凡人也能在困境中活出光芒。作为新时代少年,我们更应珍惜当下,用知识充实自己。”4月21日,初一学生秦睿悦分享了读《海底两万里》的收获。初一年级9名学生分享《活着》《钢铁是怎样炼成的》《假如给我三天光明》等经典作品,激励他们在学习生活中,以不屈的意志直面困境,以坚韧的品格铸就人生,以乐观的心态拥抱未来,在平凡中实现自我价值。

在“好书推荐”环节,学生写下自己喜欢的书籍,《朝花夕拾》《昆虫记》《论语》《时间简史》……一本本中外经典书籍帮助学生拓宽视野。初一年级语文教研组组长任丽君说:“读书不仅是个人成长的阶梯,更是民族精神传承的纽带。希望学生们在阅读中厚植家国情怀,以文化自信助力强国建设。”

青年教师仇女娃说:“《做最好的老师》让我深刻认识到做最好的老师是永无止境的追求,需要我们用赤子之心温暖每一个学生。”4月



22日,在党员教师、青年教师读书分享会上,9名教师从不同角度、不同层面讲述读书给他们工作带来的启发和改变。

《额尔古纳河右岸》以鄂温克族百年沧桑为镜,映照出了一个民族在时代变迁中的悲欢离合、传统与现代的碰撞。青年教师魏晓月说:“书中山林驯鹿的诗意图与钢铁城市的轰鸣形成撕裂般的对照。作为收录在《教育部基础教育课程教材发展中心中小学生阅读指导目录

(2020年版)》的作品,我想告诉学生,在信息快速发展的时代,面对纷繁复杂的信息,要保持内心的平静,抵御精神荒漠;要学会驻足聆听山川河流的‘低语’,保持对自然的敬畏,守住我们心中的美好与纯粹。”

市十二中副校长李显蕊表示将继续推进书香校园建设,用好班级图书角、朗读亭、电子阅览室、职工共读书屋等阅读阵地,举办读书月、名家讲座等活动,让阅读成为师生的常态,让书香浸润校园。

20余名幼儿与社区工作人员共沐书香

本报讯 记者张佳雨通讯员董向荣报道 4月23日,矿区之初南楼幼儿园20余名幼儿走进矿区赛鱼街道南楼社区,

与工作人员一起在阅读中汲取营养,享受浓郁的书香。

“孩子们,读书到底有什么意义呢?”活动伊始,为充分调动小朋友们的积极性,南楼社区副主任李乐围绕活动主题提问。“妈妈说,读书可以激发我的想象力”“读书能够开阔视野”“我通过阅读认识了很多字”……小朋友们你一言我一语地表达着自己的想法,现场气氛热烈。李乐将小朋友们的话精炼总结,告诉他们:“读书可以明理,明理为修身,修身即为

做人。”

随后,小朋友身着整齐园服,精神饱满地登上舞台,与社区工作人员共同演绎绘本故事。他们扮演不同的角色,用稚嫩的声音朗读《猜猜我有多爱你》《好饿的毛毛虫》等故事,搭配生动的表情和丰富的肢体动作,让书中的角色“活”起来。演绎结束后,社区工作人员还鼓励小朋友谈谈自己的感受,锻炼他们的语言表达能力。

“阅读是孩子认识世界的窗口。今后,社区将进一步加强与辖区幼儿园的合作,开展丰富多彩的阅读活动,让书香飘进千家万户。”南楼社区党委书记、居委会主任杨超说。

花式阅读 溢满书香童趣

——平定县金地幼儿园读书活动小记

4月17日,平定县金地幼儿园举行了以“携一缕书香‘阅’未来”为主题的读书活动。老师、幼儿和受邀家长代表,共计300余人参加了活动。

9点,活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕,副园长董珍珍作了热情洋溢的讲话,她鼓励孩子们多读书、读好书,像小蜜蜂一样在书籍的花丛中采撷知识的花蜜;幼儿园将以读书月为契机,开展丰富多彩的阅读活动,为孩子们营造浓厚的阅读氛围。

活动中,大班幼儿带来了精彩的诗朗诵《我的童年书屋》,孩子们用稚嫩的语言、可爱的动作,展现出故事中的爱与温暖,赢得了观众的阵阵掌声。随后,教师代表带来了诗朗诵《我读书,我快乐》,老师们声情并茂的朗诵,传递出对阅读的热爱和对孩子们的殷切期望,让现场的每个人都沉浸在浓浓的书香氛围中。

在互动环节,老师们通过趣味问答的方式,向孩子们介绍了“世界读书日”的由来和意义,孩

子们踊跃回答问题,现场气氛十分活跃。接着,孩子们纷纷走上舞台,分享自己喜欢的一本书,用稚嫩的声音讲述书中的精彩内容和自己的阅读感受。有的

孩子说:“我喜欢《大卫不可以》,因为大卫虽然很调皮,但他妈妈还是很爱他。”有的孩子说:“我喜欢读《小红帽》,它教会我不要和陌生人说话。”这些纯真的分享,表现出孩子们对书籍的独特理解和喜爱。

最后,全体师幼共同宣誓:“我热爱阅读,我要与书为伴,让书香伴随我成长!”孩子们用坚定而响亮的声音许下阅读的承诺。随后,大家在签名墙上郑重地签下自己的名字,象征着对阅读的热爱和坚持。

根据金地幼儿园的安排,在接下来的一个月里,该园将陆续开展亲子阅读打卡、图书漂流、制作绘本、故事大王比赛等一系列丰富多彩的阅读活动,让孩子们在阅读中收获快乐,在书香中茁壮成长。

(李荣福)

宏泉幼儿园50多名孩子图书馆里长知识

本报讯 通讯员蔡丽君摄影报道 为了让孩子感受阅读的魅力,激发他们对知识的探索欲,4月18日,华阳集团升华分公司幼教管理中心宏泉幼儿园举办了“书香润童心 阅读促成长”图书馆研学活动。50多名大班孩子走进市图书馆,感受书籍的温度,在书香中滋养童心。

活动分为参观图书馆、情景剧表演、听故事、画故事等环节。活动中,孩子们走进静谧而充满智慧的市图书馆,跟随讲解员的脚步,了解图书馆的发展历程、功能分区以及书籍的分类与借阅流程。

参观结束后,在情景剧表演环节,孩子们通过生动演绎,将故事中的角色与情节鲜活呈现。随后的听故事、画故事、讲故事环节,孩



子们沉浸在精彩世界里,用画笔描绘心中的奇妙想象。

此次活动,不仅激发了幼儿的

读书热情,还提升了他们的沟通表达能力,让孩子们在寓教于乐中收获知识、快乐成长。